

Soutěž na náměstí M. Formana spuštěna. Kritici i památkáři vyšachováni

5.5.2025 - | Arnika

„Město i organizátor soutěže tvrdí, že soutěž má být kompromisem mezi požadavky investora a místních obyvatel. Ve skutečnosti ale jde jen o prosazení zájmů investora. Dle zadání může vzniknout až 1200 m² komerčních ploch a vstup do podzemních garáží formou schodů a výtahu. Ty ale zaberou jen minimum prostoru - většina z těchto ploch tedy bude tvořena obchody či provozovny na úkor veřejného prostoru. Požadavky na komerční plochy tak dvojnásobně převyšují požadavek na zeleň, která má zaujímat minimálně 600 m²,“ kritizuje Anna Vinklárková z organizace Arnika.

„Organizátor soutěže navíc ignoroval podmínky památkářů a namísto konkrétního stanoviska Ministerstva kultury a platné územní studie PPR zařadil do podkladů jen obecné hodnoty ze zprávy pro UNESCO,“ dodává.

Součástí soutěžního dialogu má být nadstandardní zapojení veřejnosti, které v architektonických soutěžích nebývá běžné. Už nyní byl spuštěn dotazník pro veřejnost (který však neobsahuje otázku na komerční využití náměstí) a chystá se také workshop, kde bude mít veřejnost možnost vyjádřit se k rozpracovaným návrhům v přítomnosti poroty. Její hodnocení může tyto podněty zohlednit.

Toto rozšířené zapojení veřejnosti je výsledkem jednak vůle organizátora soutěže CCEA MOBA, ale také dlouhodobého úsilí Arniky a místních občanů, kteří komerční výstavbu na náměstí odmítají a prosazují potřebu kvalitní modrozelené infrastruktury. Právě místní také doplnili podklady pro soutěž - například fotografiemi z doby, kdy na náměstí rostly a bohatě kvetly sakury a konaly se sousedské akce či umělecké trhy.

Je však velká škoda, že město nenechalo otevřenou možnost tomu, aby zde vznikl čistě veřejný prostor bez komerční zástavby. Hlavní město i městská část mají dostatečné rozpočty na to, aby úpravy náměstí Miloše Formana financovaly samy. Mohlo zde vzniknout náměstí, které by sloužilo především Pražanům.

„Praha nepotřebuje další butiky a kavárny pro turisty. Potřebuje kvalitní veřejná prostranství, kde si lidé mohou sednout do stínu, napít se vody z fontánky, potkat se s přáteli nebo kde si mohou bezpečně hrát děti.“ dodává Vinklárková.

Pro více informací prosím kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče (Tato e-mailová adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727 942).

<https://arnika.org/o-nas/tiskove-zpravy/soutez-na-namesti-m-formana-spustena-kritici-i-pamatkari-vysachovani>